

▶一周微史记 ▶更多



# 选专业

东土大唐/文

Q 我觉得男生在大学里必修的技能如下:睡眠哲学、逃课行为学、多人对战IT学、脸皮工程学、把妹艺术学以及检讨语言学。

大哥家的女儿刚刚参加完高考,如今面临填志愿的难题。看着她慎重考虑的样子,我不禁感慨光阴似箭,岁月如梭。想当年我在犹豫去哪座城市哪个学校的时候,她还是个拖着鼻涕的小丫头。如今我已是满脸胡子的猥琐中年男,而她却出落成了个亭亭玉立的大姑娘,像十四年前的我一样,被时光催赶着站在了人生抉择的十字路口。

填志愿无非一是选学校,二是选专业。学校往往跟对城市的喜好有关,像我便是凭着对《桨声灯影里的秦淮河》的印象就一头奔向了南京,而我的朋友李铁根则心仪山

东,因为那里有传说中的蓝翔技校。

相比而言,专业对于未来的影响更大,也更莫测。其实对于没入大学体验过的孩子来说,那些专业就像旧时还未掀开红盖头的新娘,只闻其名,连脸上有没有麻子都不知道,所有的贤良淑德、优秀品质都是听别人吹的,难辨真假。所以这样选择远无异于赌博。

1999年的时候,克隆羊刚刚问世3年,生物工程这个词热遍全球。于是我填志愿时选了生物科学,踏入校门的一刹那,我仿佛已经看到几年后自己成了伟大的科

学家,无数剩男挤破了我的豪宅,抢着要花重金请我克隆张曼玉和李嘉欣。学了两周后我才知道,生物有动物、植物和微生物之分,学这个专业的未必个个都能操持精密仪器克隆羊克隆驴,还有可能会走在广袤的农田里,研究大粪对作物生长的影响。我们系有个师兄便是,毕业后进了酱油厂研究配方,这种巨大的落差让我在异乡的夜里,心常常是拔凉拔凉的,泪水将枕头打湿了好几次。

其他专业也莫不如是,学英语的以为自己会是某某首席翻译,4年后却默默地在给盗版电影翻译

字幕,署的还是网名。学广告策划的以为自己会是如李欣频一样的文案大师,4年后却穿梭在大街小巷,看到电线杆就拍上一张“包治百病”、“重金求子”的字条。学计算机软件的以为自己会是IT企业的CEO,4年后却在珠江路贼眉鼠眼兜售爱情动作片光碟,听说城管来了望风而逃。最惨的是学国际金融的,总以为自己会是商界巨子,谁知4年后却在凄凉的午后,拨通一个个久不联系的初中高中同学的号码,寒暄过后尴尬地问道:那么,你听说过某某保险吗?

当然,真正把专业学好并学以

致用的还是大有人在的,不过多数人踏入社会后,都在用专业以外的知识骗吃骗喝。我大学先是学了生物,后来又学了软件工程,但是我现在既忘了怎么解剖蛤蟆,也不会编木马种到姑娘的电脑里窃取艳照,倒是靠常年写字的兴趣和习惯,码点不靠谱的文章赚点私房钱。所以不管是什么专业,能学到谋生的技能才是最重要的。作为过来人,我觉得男生在大学里必修的技能如下:睡眠哲学、逃课行为学、多人对战IT学、脸皮工程学、把妹艺术学以及检讨语言学。

(纯属歪批,切勿对号入座)

RSS //一周网事

## 6月25日 星期二 “人大女神”轰动网络

中国人民大学网站主页发出一幅美女毕业生单人照,在网上引发关注,网友称该女生为“人大女神”。人民大学网站的访问量短时间内急速上升,一度瘫痪。据了解,该女生是中国人民大学艺术学院音乐系低音提琴专业的康某。

许多网友猜测,各大高校将纷纷亮出绝招抢生源。

点评:这样的大学,怎能不吸引宅男?

——网友

## 6月26日 星期三 物理学吃货解释听声辨瓜

还记得长辈爱用的听声辨西瓜生熟这一招吗?但对于毕业于山东大学物理系的吃货马磊来说,仅仅辨别西瓜生熟还远远不够。为了吃上一口清甜的大西瓜,他居然用物理学知识搞起了专业研究,在果壳网上发表了一片洋洋洒洒的文章,与众吃货分享如何辨别西瓜是否沙瓤、甜美程度、是否蛀虫和是否被摔过,令围观网友大呼神奇。

点评:本以为挑西瓜很容易,看来还得苦学文化啊!

——网友

## 6月27日 星期四 输了你,赢了世界又如何

学霸也有柔情时,可惜,女神拒了状元郎。武汉理科高考状元黄翌青在人人网上更新了一条人人状态,“得到了全市的美誉,得不到你的驻足”,网友从中读出了“输了你,赢了世界又如何”的淡淡忧伤。

点评:放心吧!来了大学会有妹纸和学姐等你哟!

——网友

## 6月28日 星期五 校长,我赢了

在中山大学毕业典礼的直播中,一名毕业生在校长伸出手想与他握手时,突然出了“剪刀”,全场沸腾!这张视频截图被不少网友转发,成为今年全国最火的毕业典礼图。据了解,视频截图中的毕业生名叫罗梓豪,在网上火了之后,他也对这个瞬间解读说:“致那些年的青春。”

点评:校长,明年记得出锤子哟!

——网友

## 6月29日 星期六 那些毕业后才知道的事

“毕业后,在黑暗潮湿的地下室,被房东整天催房租时,才发现,原来学校的寝室是世界上最温暖最舒适最便宜的窝儿……”人人网友魏雪明用漫画制作了一本青春纪念册,纪念早已逝去的青春,在这个题为《毕业后,才知道的事》的相册中,魏雪明追忆了校园的美好生活。这组漫画勾起诸多网友对大学生活、同窗情谊和青涩恋情的美好回忆,引得网友热情评论。

点评:毕业后才发现,自己当年许下的承诺是多么可笑,而当时的女朋友,却傻傻地全部相信。

——网友

## 6月30日 星期日 街头采访再遇神回复

街头随机采访永远是一件很欢乐的事。继“你幸福吗”的街头随机采访,冒出“我姓曾”这样的神句之后,央视的又一档节目在采访“保护藏羚羊”时,路人又现奇葩回答。这段视频在新浪微博上得到疯转,“藏羚羊”也成了网友热搜的关键词之一。

点评:我属羊所以要保护。

——神回复

## 7月1日 星期一 9句话最伤父母心引网友反省

“谁叫你们把我生到这个世界来的?”“我的事情不要你管!”“你们真没用!”……网上一个帖子列出了最让父母伤心的9句话,由此引发了很多年轻人的反省。一项最新调查显示,有90%以上的年轻人至少说过这9句话中的一句或是几句。

点评:这些话,你是不是也说过?

——网友

现代快报记者 戎华 整理

RSS //一周热议

## 《小时代》骂战现骂神,轻松秒杀群粉

郭敬明导演的《小时代》上映后,网络上有吐槽的有追捧的。著名编剧史航在新浪微博点评该片时调侃道:“《小时代》有一点是对的,导演把关把得好,全片没出现一个演技派,大家水准一般齐。”

史航的言论明显惹怒了《小时代》的粉丝,他们纷纷留言,甚至恶语相向。史航心平气和地转发粉丝们的攻击并幽默地反击,被网友赞为“大神级的”,“嘴毒得一针见血偏偏不带一点脏字,还十分从容惜字如金,半梦半醒之间就群秒了一片又一片小粉丝。”网友“叠被子”说,“口才好还其次,关键是看人家那稳重的气度,那不带脏字儿黑遍四奶奶的机智,点赞啊。”围观网友“御免的daisyhanke”感慨:“果然思路敏捷酣畅淋漓,一大早就打通了我所有脉络!舒坦!!!”网友“xxxR”则说:“果然脑残粉都是高端黑啊。”

夏夏夏ling:你还是个知名人士?有素质的人就不会不尊重别人的劳动成果?

史航:您说的尊重,是指吃地沟油还吧嗒嘴吗?

爱穿红色高跟鞋的女孩:把粉丝称为脑残!你简直侮辱了我们每个爱《小时代》的人!忘了告诉你,你永远也不会有这样的铁杆粉丝!!

史航:这种铁杆粉丝,我有了都能想办法卸载。

YOLOOO:这就是为什么



郭敬明现在能在家里数钱,而你却只能在微博上数粉丝。

史航:而你在用十个指头数智商。

orange仔\_:其实,你黑小时代有什么得益?真搞不懂现在所谓的影评人。

史航:见到利益才肯出手,本该是老年人的鸡贼本性,现在却是年轻人的行为轨范。伤哉哉。

美川已符:真怀疑谁家牲口没拴好。

史航:看您倒是蛮自由的。

古怪口味统治病态宇宙:老人家,你和小年轻吵得很欢快啊,你怎么不去和藏獒打一架?

史航:藏獒太忙,他们真心闲。

罗小静--:看了你的微博

真心觉得你脑子有问题,这么大的年纪了,跟那些粉丝争来争去,有什么意思。看你说的话觉得你是一个编剧策划人么?你要否认对小四的嫉妒。

史航:我嫉妒他有你这样的粉丝,为什么粉我的人,都不能像你这样自动施肥,把自己养成奇葩?

迷惘已成习惯:咱能不能尊重人家的劳动成果,你能耐你导呀,你能耐你演啊,装什么留几手在那点评,国外的啥都好,国产的就各种毛病各种低俗,你怎么没找一外国爹呢?酸得要命,负分滚粗。

史航:这种意识流青年,我无法回复。@留几手,要不你接管吧。

-star-327-:如果你真的要客观地评价一部电影,有些东西就应该了解。如果你不了解,就不要用自己的V字认证误导其他人。

史航:能被V字就误导的,也不是太聪明的人。

张艳记得要随心走:受不了书全念到哪里去了!还是那句话!你有本事你也写剧本!看你跟别人对骂的觉得自己很有水准吧!你也拍个!看看票房几张!看看你所谓高水准演员!看看你自己亲手制作的各种服装道具绝不动用奢侈品!

史航:爱用感叹号的人,生活中多是忍气吞声。

现代快报记者 戎华

RSS //一周版主来信

## 《小时代》天涯引争议

近期,郭敬明的《小时代》热映,郭敬明的粉丝也在微博上大战各大文化界红人。天涯网友针对此事展开讨论,部分网友认为:首先谢谢四娘写过这本书,丰富了我的高中生活,但是这部电影很烂;剧情不连贯,完全没有铺垫的对话,通篇的杨幂旁白,虚情假意的眼泪,四姐妹做作的感情。也有一些网友挺郭敬明:比《小时代》烂的片子多了去了,大家看看俊男美女乐呵乐呵追忆一下青春,何必搞得这么难看。他们再骂,《小时代》的票房也在那里,怎么都是赚。文人相轻啊,还真是见不得人好?

(天涯娱乐八卦版斑竹:“比赛是五个人的”)



天涯社区  
www.tianya.cn